

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 10. szám.  
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő:  
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám  
12  
fillér.

Kiadó:  
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 8

## Bethlen István gróf beszéde a Népszövetségi Unió nagygyűlésén.

Magyarország megbecsülését jelenti, hogy a Népszövetségi Ligák Nemzetközi Uniója — ezuttal első ízben — Budapesten tartja meg ezévi nagygyűlését. Mintegy kétszáz külföldi delegátus, nagyteknélyű politikus gyűlt össze a magyar fővárosban, hogy megvitassa azokat az egész világot érdeklő aktuális nemzetközi kérdéseket és elveket, amelyeknek a becsületes érdekvédelméről függ egy jobb világ kialakulása és a világéke biztosítása. Nem kisebb kérdések kerülnek itt megvitatásra, mint a kisebbségi kérdés, a lefegyverzés és a gazdasági világválság megoldásának a kérdése, mindmennyi sorsdöntő probléma, amely fájdalom még ma is megoldatlan, noha a megoldása égetően sürgetős.

A nagygyűlés megnyitó ülésének az eseménye a magyar miniszterelnök beszéde volt. Bethlen gróf nem mondott újat, de olyan klasszikus tömörséggel szögezte le Magyarország álláspontját a lefegyverzés kérdésében, hogy a külföldi delegátusoknak meg kellett érteniük szavaiból, hogy Magyarország rendületlenül kitart álláspontja mellett és csak az igazság és az egyenlőség elve alapján tartja keresztülvihetőnek a lefegyverzést. A népek teljes egyenjogúságának elismerése nélkül nem lehet a lefegyverzés kérdését megoldani. Bethlen István hangsúlyozta, hogy Magyarország különösen méltányolja a Népszövetségi Ligák törekvéseit és bizonyos értelemben úgy tekinti a Ligákat, mint a Népszövetség élő lelkiismeretét. A nagy igazságos eszmék ezen a feszületen tanácskozásokon születnek meg és innen vonulnak be a napipolitika arénájába. A kezdeményezés, a megoldás előkészítése innen indul ki, de kell, hogy ezek az eszmék ne maradjanak csupán eszmék, hanem realitás alakot öltve megvalósuljanak.

A lelkes, ünneplés számba menő taps, amely Bethlen gróf szavait követte, élénk bizonyosságot annak a példátlan tekintélynek, amelynek a magyar miniszterelnök az egész világon örvend. E tekintélyt nemcsak az ő kivételes képességei vívták ki, hanem maga az eszme is, amelyet Bethlen gróf, mint Magyarország kormányelnöke a nemzetközi politikai fórumokon évek óta képvisel. A Népszövetségi Unió tapsoló delegátusai bizonyára megérezték, hogy Bethlen gróf a kendőzetlen és letagadhatatlan igazságnak adott hangot. Ennek az igazságnak tapsoltak valamennyien, amikor önkéntelenül összeverődött a tenyerük Bethlen gróf beszéde utáni.

Volt ennek az ülésnek még egy lélekemelő momentuma. A külföldi és magyar delegátusok egyaránt kitörő lelkesedéssel ünnepezték a 85 éves Apponyi Albert grófit, a magyar igazság másik nagyszerű bajnokát. És ebben az ünneplésben is résztvevett a

Népszövetségi Unió nagygyűlésének minden egyes tagja, egyhangú hódolat köszöntötte azt a lelkében örökfiatal öreg magyar politikust, aki ellenséges indulatok tüzeiben vívta ki nemzetét és

## Tegnap délután értekezlet volt a belügyminiszternél a választások ügyében.

Bisztray-Balku Gyula is részt vett a bizalmas értekezleten.

Szerdán hajnalban Budapestre utazott Bisztray-Balku Gyula főispán, akit dr. Scitovszky Béla belügyminiszter kéretett magához, mert — értesüléseink szerint — a belügyminiszternél szerdán este öt órakor rendezett értekezleten tárgyalták le a hivatalos jelölések ügyét, valamint azt, hogy mikor tartásák meg a választásokat. Ezenkívül az országos választásokkal kapcsolatos előkészületeket beszélték meg s egyúttal a főispánok referáltak megyéik és városaik hangulatáról, valamint előterjesztették a possibiliis jelöltek neveit. A választások időpontjáról négy dátum forog most már közzsájon. Ezek szerint a választásokat június 21 és 23-án, azonkívül június 28 és július 5-én tartanák meg. Külön turnusba

a maga részére az egész világ tisztelget.

Amíg Magyarország igazáért a külföld nagy politikai arénáin két ilyen hivatott férfi küzd, mint Bethlen István és Apponyi Albert, addig nincs okunk félni semmiféle politikai tulerőtől, mert az erkölcsi és szellemi tulerő a mi részünkön van.

ejterék meg a megyei, külön a vidéki városi törvényhatósági és megyei városoknak választásait s külön bonyolítanak le a lajstromos kerületek választásait. És végül külön tartanak meg július 5-én a pótválasztásokat.

Lehetséges azonban egy olyan beosztás is, hogy egy napon választanának az egész országban a nyílt választási kerületek, külön egy napon azok a kerületek, amelyekben titkos a szavazás és külön egy napon ott, ahol lajstromosan történik a választás.

Az értekezlet legfontosabb része az volt, amikor a főispánok beszámoltak a kerületek kialakult hangulatáról és a helyi jelöltek felléptetése mellett foglaltak állást.

## Dr. Walkó Lajos, Baja város képviselője pénteken d. e. fél 11-kor két napos tartózkodásra Bajára érkezik.

A Független Magyarság csak a tegnapi számában jelezte, hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben is a most következő választáson feltétlenül ismét fellép dr. Walkó Lajos volt külügyminiszter, Baja város jelenlegi országgyűlési képviselője.

Az elmúlt napokban dr. Mojzes János bajai ügyvéd, a nagybaracskai kerület képviselője mondotta el nekünk, hogy a parlamentben találkozott dr. Walkó Lajossal, aki érdeklődött nála a bajai viszonyokról s akkor azt a kijelentést tette, hogy legközelebb időt szakít és lerándul választói közé Bajára. Nem mintha nem volna elég sürgető választói között, de úgy érzi, hogy a kapcsolatot fenn kell tartania bajai választóival. Hiszen a december elején a külügyminiszteri tárcáról bekövetkezett lemondása óta is lennt jár már Baján ez év január 9, 10 és 11-én s akkor is tüntető szeretettel álltak mellette bajai választói. Az a nagy szimpátia, amit Baja város polgársága érez iránta, az akkor tiszteletére rendezett 200 terítéses banketten is imponálóan nyilvánult meg.

Annak ellenére, hogy dr. Walkó Lajos lemondott a külügyi tárcá vezetéséről, a kormány nem szűnik meg igen gyakran igénybe venni dr. Walkó Lajos személyét, tudását, diplomáciai jártasságát, nemzetközi összeköttetéseit és a kereskedelmi és gazdasági kap-

csolatok megteremtésénél az ő nélkülözhetetlen nagy szaktudását, széles horizontu látókörét, ismereteit s gyakorlati tapasztalatait. A külügyminiszterségéről való lemondása óta is már több ízben reprezentálta külföldi nemzetközi tárgyalásokon a magyar kormányt s most ismét arról van szó, hogy a közel jövőben Rómába utazik utódja, gróf Károlyi Gyula külügyminiszter felkérésére és ott a magyar érdekeket fogja képviselni az ott folyó tárgyalásokon.

Mielőtt azonban dr. Walkó Lajos elutaznék Olaszországba, alkalmat keres, hogy még egyszer lejárjon bajai választói közé.

Értesüléseink szerint pénteken d. e. fél 11-kor két napos bajai tartózkodásra lejön párthívei és választói közé dr. Walkó Lajos képviselő s felveszi a kapcsolatot választóival. Dr. Walkó Lajos tiszteletére ezuttal is nagyszabású bankettet fognak rendezni.

Bisztray-Balku Gyula főispán budapesti útja alkalmával felkereste dr. Walkó Lajos képviselőt s megbeszélte Bajára való lerándulásának időpontját. Lapzártakor arról értesülünk, hogy dr. Walkó Lajos holnap, pénteken d. e. fél 11-kor érkezik autóján Bajára a főispán társaságában s itta városaházán d. e. 11-órától d. u. 1-ig szívesen áll bárkinek rendelkezésére, aki felkeresi őt.

## A főispán és az alispán részt vettek a miniszterelnök által rendezett teastélyen.

Szerdán este gróf Bethlen István miniszterelnök és a felesége, gróf Bethlen Margit irónó teastélyt rendeztek, amelyre a magyar politikai, művészeti, irodalmi és megyei közélet reprezentánsai, ezenkívül a diplomáciai képviseltek, a kormány tagjai és az államtitkárok voltak hivatalosak.

A meghívottak között volt Bajáról Bisztray-Balku Gyula főispán, aki a belügyminiszteri értekezletről ment át a miniszterelnökségre, valamint hivatalos volt még dr. Szaboljevits Dusan kormányfőtanácsos alispán is, aki szerdán délután négy órakor utazott fel vonaton Budapestre, hogy eleget tegyen a miniszterelnök kitüntető meghívásának.

## Szülők figyelmébe.

A Magyar Iskola Szanatórium Egyesület szentgotthárdi iskola szanatóriuma.

Ismeretes olvasóink előtt, hogy a legnagyobb magyar kincs a gyermekek egészségének védelme érdekében megalakult a Magyar Iskola Szanatórium Egyesület. A nemes eszme, amelyet a lelkes alapítók, a hivatalos körök fejeztettek és a megértő társadalom elhíntettek, rövid idő alatt megteremtette áldásos gyümölcsét. Az egyesület az elmúlt év június havában megnyitotta a steier alpok nyulványainak fenyőerdőtől övezett subalpin klímájú Szentgotthárdon a modern kor követelményeinek megfelelő gyönyörűen felszerelt iskolaszanatóriumát. Az intézetben központi fűtés, állandó melegvíz szolgáltatás, külön strandfürdő, tenisz, ródi, korcsolyapálya és játszótéren van és legfontosabb orvosi berendezésével is vetekedik akármelyik hasonló célt szolgáló legdrágább külföldi intézettel. Napi háziori bőséges étkezést kapnak a növendékek hizókurával, az iskolaszanatóriumnak külön gümőkörtől mentesített tehenésze van.

Az iskolaszanatóriumba a vérszegény, gyenge, tüdőcsucshurutra hajlamos tanulók nemcsak oktatást, hanem meg-edzést, megerősítést, a kezdő tüdőcsucshurutos tanulók pedig a modern egészségügyi követelményeknek megfelelő gyógykezelést kapnak. Fertőző betegek nem vétetnek fel. Felvétel előtt a növendékek szigorú orvosi vizsgálat alá vétetnek.

Az iskolaszanatóriumban teljes harmoniában egyesül az iskola és a szanatórium. Mig a nyári évad alatt a gyermekek üdülést, megerősödést kapnak, kívánatra oktatást is, addig szeptember hó elejétől kezdődőleg rendszeres iskolai oktatás is folyik az iskolaszanatóriumban elemi, polgári és középiskolák kötelekébe tartozó növendékek részére. Az intézetben állandóan bentlakó tanárok és tanárnők a szabadban oktadják a gyermekeket, télen nyáron a

**Költözködünk! Nyárra nagyon olcsón vásárolhat cipőt, szandált, keztyűt, harisnyát, fehérneműt, mert üzleteink átszervezése folytán külön árkedvezményt nyújtunk!**  
**Fenyvesi Áruház Fischer Pál Rt. BAJA.**

## KRÉNEISZ GÉZA

VASKERESKEDŐ, BAJA. — TELEFON: 152.

**Szolid, olcsó áron ajánlja raktárából:**

Háztartási osztályon.	Gazdasági áruk.	Építkezési anyagok.
Jégszekrényeit, fagylaltgép, szunyogháló, ételborítót, szitákat, vizeskannát, öntözőkannát, fölmosóvedret, mosófazekat, petroleumfűzőt, rézűstöt, kávéőrítőt, zsemlyeőrítőt, függönyrudat, zom. edényeket, aluminium edényeket, alpacca evőeszközt, teljes konyhaberendezést.	Pázsitnyíró gépek, sövény olló, fapermetezők, kerítés sodronyt, tűskés sodronyt, szőlőpermetezőt, szőlőzúzó, szőlőprést, szecskavágót, vetőgépeket, teljes hintó- és kocsi- vasalás, vaddisznós ekéket, zsákok, ponyvák, vas, réz, zománczott bográcsok, kovács, ács, asztalos- szerszámok.	Betongömbvas, falkötővasak, kátránylemez, szigetelőlemez, vihartálló: bőrfedéllemez, kéményajtó, stukator szög, stukator sodrony, kutak, fűrdőkád, teljesfürdőberendezés, mindennemű csövek, kályhák, tűzhelyek, kéménytoldók, kubikos talicskák, mindennemű láncok.

legszigoribban szem előtt tartva az orvos által előírt határokat a gyermek egészségét jókedvét és munkabírását illetőleg. A tanulók ezért minden megérőltetés nélkül könnyen végzik el tanévük tananyagát és vizsgájukat rendszerint igen jó eredménnyel teszik le.

Nyári szünetre szintén felvesz az egyesület szentgotthárdi iskolaszaktanórumbába 6-18 éves korig fiú- és leányiskolászövendékeket, hogy a jövő tanévben megerősödvé kezdhesék meg iskolaévlüket. Kiváratra minden díjazás

nélkül esetleg szeptemberi vizsgákra előkészít, vagy francia, német nyelvtanításban részesít. Leányok részére külön szárnyépület áll rendelkezésre. Az egyesület a legmérsékeltbb árban szabta meg a napi ellátási díjat és méltányos esetekben még a megállapított díjból is engedményt ad.

A felvételre való előjegyzés megkezdődött, mindennemű fevélőgósítással és tájékoztató fizetett készséggel szolgál az egyesület központi irodája. Budapest, VIII. Főherceg Sándor-u. 26 III/3

### A vakmerő tolvaj ellopta a mélykúti rendőr biciklijét.

Álnéven operált a bajai születésű kerékpártolvaj. — A bajai detektívek elől úgy szökött meg, hogy átuszta a Kenderes ágát s utána elmenekült.

Bajai Árpád, igazi nevén Kalmár János 23 éves, bajai születésű mohácsi illetőségű foglalkozás nélküli csavargó május 5-ikéről 6-ikára viradó éjjelen ellopta a mélykúti községhez tartozó udvarán lévő nyitott kocsiszínből a Czeglédi István mélykúti lakos, községi rendőrtulajdonát képező kerékpárt és megszökött vele. Kalmár Jánost Mélykútról Bajára hozta első útján a bicikli. Mi után a mélykúti csendőrség nyomozást rendelt el Kalmár előkerítésére és a nyomozási iratokat megkapta a bajai államrendőrkapitányság büntügyi osztálya is, az itteni rendőrség is nyomozást indított a biciklitolvaj elfogatására annál inkább is, mert a rendőrségnek az is tudomására jutott, hogy Kalmár János Baján tartozdik.

A detektívek nyomára is bukkantak a Dalmady Győző utcában s üldözőbe vették, de Kalmár egérutat nyert és megszökött. Átuszta a Sugovica mellékágát képező Kenderes-ágon és elmenekült, de visszahagyta a Mélykúton lopott kerékpárt. A rendőrség nem tudott személyleírást kapni a bicikli-

tolvajról, hanem csak azon egyének információja alapján nyomozott utána, akik állításuk szerint látták Baján Kalmár Jánost.

A kerékpár leírása alapján a rendőrség a mélykúti csendőrséghez fordult, ahol megállapították, hogy Kalmár János a mélykúti rendőrségtől lopta el a kérdéses és Baján hátrahagyott kerékpárt. A nyomozásba most már a bajai rendőrség is bekapcsolódott. Elrendelte Kalmár János országos körözését. A széleskörű nyomozásnak meg is lett az eredménye, mert a mohácsi rendőrkapitányság elfogta a tettest Mohácson, mielőtt az átszökhetett volna a határon Jugoszláviába. Utána a mélykúti rendőrség értesítette a nyomozást folytató mélykúti csendőrséget Kalmár elfogatásáról s csendőrökkel Kalmár Mélykútra szállították, hogy a helyszínen folytassák le ellene a nyomozást, aminek befejezése után átadják a bajai kir. ügyészségnek. Kalmár bizonyosan vizsgálatai fogságba is helyezik, mert megszökésétől kell tartani.

### Lelepleztek egy volt katymári fiatal kuruzsló ál-fogorvost.

Orvosnak adta ki magát öt év óta, holott nincs is orvosi oklevele.

A múlt hét végén Dunapataj község főjegyzőjétől, Csilléry Zsigmondtól feljelentés érkezett Pestvármegye tisztifőorvosához, hogy Dunapatajon egy Kuttner János nevű fiatalember eztenedök óta orvosi oklevél nélkül vizsgálja meg a beteget s fogorvosi praxist folytat. Ráadásul mindezt a dunapataji községi orvos, dr. Kendecsi Pál rendelőjében végzi.

A pestvármegyei alispán a feljelentést

és az ügy iratait azonnal leküldte a dunavesszei főszolgabírói hivatalnak. Csilléry dunapataji községi főjegyző felszólította Kuttner, hogy azonnal mutassa be az oklevelét. Kuttner, akinek orvosi cégtábláján ez áll: dr. Kuttner János fogorvos. Rendel. d. e. 9 — 12 ig és d. u. 3 — 6 ig. azt az ígéretet tette, hogy a diplomáját május 23-án, szombaton bemutatja, ez azonban nem következett be.

Egyik fővárosi napilap munkatársa utánajárt a budapesti Tudomány Egyetemen, mint amelyre hivatkozott, hogy ott szerezte az oklevelet, hogy csakugyan szerzett e ott Kuttner János orvosi oklevelet. Az egyetemen kijelentették, hogy Kuttner Jánosnak nincs orvosi oklevele. Sem 1925-ben, sem azelőtt — amint Kuttner állította — a budapesti egyetemen orvosi oklevelet nem szerzett.

Kuttner Jánoshoz illetve az esetéhez Bács-Bodrog vármegyének is van egy kis köze. Kuttner János ugyanis 3-4 évvel ezelőtt Katymáron telepedett le, ahol ugyancsak fogorvosi praxishoz kezdett. A fiatal „doktor“ egy-kettőre otthonosan érezte magát Katymáron s bevágódott a község vezetőségének kegyeibe. Hogy a bizalmat még jobban megalapozza, eljegyezte Katymár község egyik hivatali főemberének a nővérét. A házasságból azonban nem lett semmi, mert valami előbb tudódott ki, mint Kuttner szerette volna. Kiderült, hogy Kuttner János máshol is jegyben jár valakivel. Erre azonnal felbontotta a katymári urileány a vele való eljegyzését.

Ez a szélhámosság erősen megingatta Kuttner pozícióját Katymáron, mert ellene fordultak sokan s alig akartak vele szóba állni. Közben az történt, hogy dr. Donhoffer Szilárd vármegyei tisztifőorvos felszólította és szorította is, hogy mutassa be meghirdetés végett az oklevelét, mert ezen ideig orvosi oklevelének bemutatása nélkül folytatott fogorvoslást.

Kuttner János érezte, hogy kezdenek összecsapni felette a hullámok s ha ki nem vágja magát a nehéz helyzetből, lelepleződik manipulációja és vége szakad ál-orvosi karrierjének. Azt az alkalmat, hogy a katymári partija visszament, ragadta meg, hogy ismét maga mellé állítsa az emberek szimpátiáját s egyben elkerülje a kellemetlenséget: az orvosi oklevél bemutatását.

Kuttner János öngyilkos lett. Mellbelötte magát, de úgy nézte, hogy a golyó lehetőleg csak könnyebb sebet ejtsen rajta. Es csakugyan így is történt. A revolver golyója csak horzsolásszerű sebet ejtett Kuttneren, akit behoztak a bajai kórházba és napok alatt kigyógykezelték. Akkoriban ezt az esetet megírta a Független Magyarorságra is s öngyilkossági kísérletnek tüntette fel az esetet, de Kuttner a kórházból helyreigazította cikkünket, mert azt mondotta telefonon keresztül nekünk, hogy véletlenül sült el a revolver a kezében s a véletlen idézte elő azt is, hogy a balesetből ily könnyű sebbel sikerült megmenekülnie és kilábalnia.

Ezt azonban azért csinálta így és tüntette fel véletlen balesetnek az egész kalandot, hogy a nevésségessé válást kiparizozza s megmentsen egy látszatot.

Amint a kórházból kikerült Kuttner hazament Katymárra, összecsomagolt és bucsut mondott a községnek. Kuttner János kinézte magának a következő állomást: Dunapatajt. Odaköltözött, ott telepedett le s behízelegte, belopta magát dr. Kendecsi Pál községi orvos bizalmába. Dr. Kendecsi annyira megbízott a fiatal, 31 éves kollégában, hogy megengedte, hogy az ő rendelőjében végezze a fogorvosi teendőket, sőt mindig Kuttner helyettesítette, ha dr. Kendecsi nem volt otthon. Annnyira behízelegte magát dr. Kendecsinél, hogy eljegyezte annak a pécs-bajai szintársulatnál működő színésznő leányát, de az esküvőből megint nem lett semmi, mert a leány gyors üldözésben a múlt év decemberében meghalt.

Egyik fővárosi újságíró azt kérte Kuttner Jánostól, hogy mutassa meg az oklevelét.

— Budapesten van az oklevelém! — bujt ki a kívánság teljesítése elől Kuttner. A nevem egyébként benne van

**Ha épít, építsen**  
fával égetett téglával,  
mert az  
**salétrommentes.**

Hódfarkú és hornyolt cserép  
Küttégla  
Hatsarkos járdatéglák  
Mindeféle chamotte téglák.

## Cementárúk

Egyszerű cementlapok  
Diszes cementlapok  
Mozaiklapok  
Járdalapok

Kútgyűrűk

Cementcsövek

Cementvályúk

Lábazati kövek

Keresztek

Siremlékek

Sirbefedések

Sirkeretek

Esővízmedencék

## Építési anyagok

la Portland cement

Fehér cement

la Darabos mész

Kavics-homok

Cement festékek

Granitto

Csiszoló anyagok

Biber-Tricosal

Stuccatur nád

Elszigetelő lemez

Kátránypapír

Megrendeléseket felvesz

**Grünhut és Társa**

**Grünhut Miksa Fiai**

cég, telefon 111.

**Polgár Gyula**

Türr István-u. 5, telefon 234.

Gyári telefon 160.

az orvosok névjegyzékében.

— Ez nem bizonyíték, mondotta az újságíró.

Egyetlen elfogadható bizonyíték van s ez az oklevél felmutatása. Tessék feljönni Budapestre és megmutatni.

Kuttner azonban lazódzkodott ettől. Az újságíró végül figyelmeztette, hogy eljárás fog indulni ellene kuruzslás miatt. Azt tanácsolta az újságíró Kuttner mesternek, hogy sürgősen hagyja el az országot s vándoroljon ki Kinába, vagy Japánba. Kuttner úgy nyilatkozott, hogy kimegy Kinába.

— A rendőrség nem engedélyezte az októbristák népgyűlését. Néhány bajai ügyvéd és radikálisan gondolkodó polgár népgyűlés megtartására kért engedélyt a bajai államrendőrkapitányságtól. A gyűlést pünkösd vasárnapján tartották volna meg a Központi Szálló nagytermében zárt helyiségben. A gyűlés szónokai lettek volna Nagy Vince, Ruppert Rezső, dr. Horváth Ernő, Nagy Ernő, P. Ábrahám Dezső, Buza Barna és Rainprecht Antal. A rendőrség a gyűlés megtartását nem engedélyezte avval az indoklással, hogy ma, amikor a hatóságok emberfeletti kiábrándulást folytatnak a nyomor és a munkanélküliség leküzdésére, nem ajánlatos a nép hangulatát politikai elégedetlenséggel felkorbácsolni.

Édes tejszínből készült

**csemege teavaj 1 kg 4.60 pengő**

**NEMES és STRAHL-nál. Telefon 187.**

## Egész napon át tartó ünnepek keretében június 7-én szentelik fel a bajai és megyei frontharcosok zászlaját.

A bajai és bácsbokodvármegyei Frontharcos Egyesület június 7-ikén tartja zászlóavató ünnepét nagy ceremóniával és pompás ünnepi műsorral, mert a frontharcos szervezet vezetősége nemcsak impozánssá, hanem a frontharcos bajtársak részére hosszú időre emlékeztetéssé akarja tenni ezt a napot, amelyen a bajtársias szellemet és együttérzést a civil életben is fel akarja eleveníteni.

Az ünnepély fényét csak emeli az, hogy a zászlóanyai tisztet Bisztray Balku Gyula főispán felesége vállalta el. Egyébként pedig a zászlóavató ünnepélyre lejön a frontharcos szervezet országos elnöke, Borbély-Maczkó Emil miskolci főispán is.

Június 7-én reggel 9 órakor a megyeháza előtt fognak gyülekezni a frontharcosok, ahol az összes frontharcos formációk tisztelegni fognak Bisztray-Balku Gyuláné zászlóanyja és a központ kiküldötte, Borbély-Maczkó

Emil főispán előtt.

Tisztelegés után a frontharcosok oszloppal felvonulnak a városháza előtti Szent István térre, ahol a belvárosi plébánia lelkésze tábori misét celebrál és megszenteli a zászlót. Tábori mise után következik a zászlószögbeverés, amikor is a zászlószöggel megtisztelt társadalmi egyesületek, előkelőségek és hatóságok jelmondat kíséretében a zászlóba beverik a szöveget.

Az aktus után délelőtt bankettet rendeznek a Központi Szálloda nagytermében, amelyeken felköszöntöket fognak mondani.

Június 7-én délután lövészversenyt rendeznek a Lökertben. A verseny győztese és helyezettei részére díjakat tűznek ki.

Június 7-én este a frontharcosok műkedvelői előadást rendeznek a Központi Szálloda színháztermében. Színe kerül Földes Imre három felvonásos hatásos irredenta színműve, a „Tűzek az éjszakában.”

A színi előadás után reggelig tartó táncmulatság következik.

A Frontharcos Egyesület most küldözi szét a zászlószöveget azoknak, akiket megtisztelnek vele. Az egyesület vezetősége felkéri azokat, akik már megkapták a zászlószöveget, hogy azokat minél előbb szíveskedjenek visszajuttatni az Egyesület elnökségéhez, mert a zászlószöveget be akarják illeszteni a zászlónyélbe már előre, hogy a zászlószögbeverés aktusa gyorsan peregjen le.

A Frontharcos Egyesület szép, fehér stílusos zászlajáról még annyit kell közölnünk, hogy a zászlót Agoston Vencel festőművész tervei szerint a Mansz bajai csoportjának asszony és leánytagjai készítették s himezték ki.

## HIREK.

— **Táborúti f. hó 31-én a hősi emlékünnepe** alkalmából. A bajai cserkész csapatok és leventeegységeik f. hó 31-én este a hősök emlékére a Szt. István téren táborúti gyujtanak. Kezdeté est 8 óra. Pont 9 órakor a leventezenekar felvonul a Szt. István térre, összpontosított kürtösök fújják a takarodót, ez után a zenekar folytatja zenés menetét. Takarodó után a táborúti zene lassan elalszanak és fél 10 órakor az ünnepély véget ér.

— **A Nemzeti Kaszinó lyceális előadása.** F. hó 30-án szombaton lesz a Nemzeti Kaszinónak a tavaszi évadot bezáró utolsó lyceális, mely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, mert azt városunk népszerű és kiváló tudásu orvosa dr. Grauaug Armin tartja. Ezzel, a nyári strand életre való tekintettel, a Nemzeti Kaszinó elnöksége, úgy a csütörtök esti kártya összejöveteleket, valamint a lyceális előadásokat öszig beszünteti. Dr. Grauaug Armin szabadelőadásának tárgya: Néhány szó a jellemalakulás biológiájáról. A Nemzeti Kaszinó tagjai és családtagjainak szóló névre címzett meghívók már szét lettek bocsájtva és a Nemzeti Kaszinó elnöksége ezután is meghívja tagjait és családtagjait a szabadelőadásra. Az előadáson belépőjegy nincs.

— **Repülőgép Baja felett.** Szerdán délután egy óra tájt dél felől egy hatalmas monoplán haladt el Baja városa felett és északi irányban tűnt el a város felett.

— **Doktorráavatás.** Gáspár Imrét, Gáspár Jánosnak, a bajai reál gimnázium rajztanárának fiát a szegedi tudomány egyetemén a jogtudományok doktorává avatták.

— **A Bajai Sakk Körben** most folyó háziverseny állása a következő. I-csoport Gersich és Spitzer 4-4, Bernschütz 3 és fél, Polich 3, dr. Schöbert 2 és fél, dr. Wagenblatt, Hegedűs és Mermelstein 1, -1. II. csoport Fränkel 3, Müller 2, Salamon, Baacsics, Benczák, Weiner 1-1 pont.



## VÁNCZA Levesek

**KAP HATÓK:**  
 cserkészleves  
 daraleves  
 köménymagos  
 lencseleves  
 májpüréleves  
 sonkás borsó  
 csirkeragout  
 kelvirágleves.  
 spárgaleves  
 parajleves  
 hal ikraleves  
 királynóleves  
 rizisleves  
 hagymaleves  
 burgonyaleves  
 francia leves

**Elkészítés:** A „Váncza leveskockákat” minden egyéb hozzáadással együtt, csupán vízzel, 10 percig forraljuk és máris tálalásra kész a legkifinomultabb házi leves. Kérésre fűszeresedni szokhat a nagy-szerű „Váncza leveskockákat” és sürgesse, ha nem kapná meg. Ön mindennap ebédjéhez „Váncza levest” fog főzni, mert Ön is, mint mindenki rajón arra, hogy ilyen olcsón, ilyen gyorsan, annyi idő alatt nem képes „Váncza gyár Budapest 10” ebédjéhez főzni.  
 1 csomag 2-3 tányérra, 24 fillér.

— **Étvágytalanságnál,** rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizsketésnél a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendbehozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttorjára megállapította, hogy a **Ferenc József** viz abszolút meg b i z h a t ó hashajtó. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Vásár Kalocsán.** Kalocsán az országos állatvásárt június 1-én hétfőn és a kirakodó vásárt, június 2-án, kedden tartják meg.

— **Lögyakorlat a kékhegyi lőtérre.** A katonaság június 1-én a Kékhegyi lőtérre lögyakorlatot tart s ezért ezen környezeteket testi épségének megóvása céljából mindenki kerüljön el.

— **Javulnak a munkáviszonyok Amerikában.** A Szövetségi Munkaközvetítő Hivatal jelentése szerint úgy az automobil iparban mint a gumi és textiliparban, nemkülömben a vas- és acéliparban a munkáviszonyok javultak. A jelentés szerint a munkáviszonyok javulása „szemmel látható.”

— **Szlovák-Rutén-Magyar revíziós liga alakult Amerikában.** A *Chikagói Az Irás írja: Woodroff hotel dísztermében, ahol Masaryk kovácsoltatta a cseh „világbirodalmat” és ahonnét Hlinka András szórta mennyeiköveit Magyarország ellen: megalakult a szlovákok, rutének és magyarok revíziós ligája, ahol kimondották az ezer éves testvériséget. A gyűlésen kimondották, hogy a cseh bilincsnél súlyosabb bilincs, a cseh járomnál brutálisabb járom még sohasem tartott rabságban népeket.*

— **Egy magyar szerkesztő előadása Detroitban.** A *Detroiti Magyar Hirlap írja: Prattinger Ferenc magyar lapszerkesztő a tartalékos tisztek egy csoportjának előadást tartott a volt monarchia politikai összetételéről és a Justice vor Hungary mozgalom lényegéről, valamint a pártkörnyéki békék ellen irányuló revíziós mozgalomról. Prattinger előadását Daniel Wells ezredes vezette be s zárószavában Magyarország jövődö boldogulását kívánta.*

## Színház.

Három estén át szenzációs előadást mutat be Baján Szentiványi Béla színtársulata.

Jelentettük már, hogy pénteken Bajára érkezik Szentiványi Béla drámai staggione-igazgatónak Országos Művész Színház nevű társulata és itt Baján három napon át előadást tartanak.

Baja város közönségéhez intézett felhívásában azt mondja a meleg szívű, optimista Szentiványi Béla színgazgató, hogy azért jön Bajára, hogy meghálálja azt a szeretetet, amelyben a bajai közönség több ízben részesítette s ezért a társulat három legjobb előadását rendkívül olcsó helyárrakkal mutatják be.

Még el kell mondanunk a bajai közönség tájékoztatására, hogy Szentiványi Béla társulata az egyetlen az országban, amelynek nem kell sugó, mert a szereplők oly pompásan tud-

ják szerepeiket, sőt még a lársaik szerepeit is. Az előadások gyorsan gördülékenyen peregnek le, mert Szentiványiék kevés függöny diszettel dolgoznak. Most Mohács-on olyat produkáltak, amit még egyetlen magyar színtársulat sem. A szabadban a városháza előtti térségen adták elő Sophokles Elektráját. Ezzel a produkcióval pedig megelőzte Szentiványi Béla gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter azon tervét, hogy Szegeden a múlt évben felszentelt Fogadalmi templom árkádjai alatt akart szabadtéri előadásokat rendeztetni, amikor is a nagy görög klasszikusok darabjait és Madách az Ember tragédiáját mutatták volna be.

Szentiványi Béla társulata május 29-én, pénteken Agost Strindberg „Pajtások” című 3 felvonásos komédiáját mutatja be. A nagy pesszimistáról így tudódik ki, hogy értett a komédiához is.

Május 30-án, szombaton Mihályi Istvánnak „Béla aki 26 éves” című életképét mutatják be. Színpad és élet ez 8 fejezetben, amelyekben a mai jövő nélküli fiatalság problémáit vizsgálja a szerző.

Május 30-án pedig Drégely Gábor „Kisasszony férje” című 3 felvonásos vígjátékát mutatják be, amelyből azóta már operettet is csináltak hálás témája és kifünő ötletei miatt.

Mind a három darabot Szentiványi Béla igazgató rendezi s egyúttal ő játssza a darab főszerepeit is. A társulat tagjai rajta kívül Vághy Panni, Sz. Salgó Ilona, Kőmives (Baumann) Sándor, Matolcsi Erzsébet, Bihari László és Kallós Emil.

Helyárrak: zsölye és páholyülés 1-50, támlásszék és erkély I. sor 1 P, zárt-szék és az erkély többi sora 60, álló-hely 50 fillér.

Az előadásokat a Központi Szálloda színháztermében tartják meg este 8 órai kezdettel.

Pénztári órák: pénteken d. u. 2 órá-tól az előadás kezdetéig, szombaton és vasárnap d. e. fél 10 órától d. u. 1-ig és d. u. 5 órától az előadás kezdetéig.

Szentiványi Bélát és elsőrendű társulatát nem kell bekonferálni a bajai közönségnek. Ismeri már mindenki a társulat jeles művészi kvalitásait. A közönség önmagát becsüli meg akkor, ha erre a három előadásra megtölti a színházat. Nemcsak jó színdarabokat, de elsőrendű előadást is kap a nevet-ségesen csekély belépődíjért. És Szentiványi Béla, valamint kifünő társulata megérdemli, hogy a közönség meg-nézzé ezeket az előadásokat.

## Meghívó.

Bajai Fakeskedelmi Vállalat Rt. értesítési részvényesait, hogy f. évi május hó 23 ikára kitűzött 1930 évi rendes közgyűlést, tekintettel arra, hogy a közgyűlés f. évi május hó 23 án határozatképtelen volt, f. évi június hó 6 án d. u. 2 órakor tartja meg Baján Szentiványi Béla színtársulatának közgyűlését. Ez a közgyűlés a megjelölt részvényesek számára s részvényeik szá-zalékára való tekintet nélkül határozatképes. Szavazati joggal az a részvényes bir, aki részvényeit a Magyar Általános Takarékpénztár bajai fiókjánál a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal le-tétbe helyezi s a letétbe helyezést igazolja.

## URÁNIA

Május hó 30-án, szombaton  
d. u. 6 és fél 9-kor  
május 31-én, vasárnap  
d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor

## Kárpátoktól Isonzóiig

A világháború fenséges drámája, a magyar hősiesség nagyszerű filmje 10 felvonásban.

Przemysl, Lemberg, Gorlice, a Kárpátok, Doberdó, Isonzó, Piave, Görz, Luck, Ivangorod

véráztatta földje vonal el előttünk, helyszíni felvételekben a magyar katoná háborus tragédiája során.

Kisérő filmje:

ZORO és HURU

## A futball- hősök.

Vigjáték 10 felv.

Kedvező idő esetén az esti előadások a kertben tartatnak meg.

## Hiradó.

Az Eternit-pala beszerzésénél feltétlen figyelemmel kell lenni arra, hogy nem minden pala Eternit és ezért a valódi törvényesen védett **Hatschek-féle**

# ETERNIT-PALA

minden egyes lapján dombornyomásban látható az Eternit szó.

Ez a **valódi Eternit csakis a kizárólagos egyedarusító telepen**

## Eternit Udvar

tetőfedő vállalat cégnél

**BAJA**

Budapesti-út kapható.

Telefon: 2-90.

### Tárgysorozat:

1. 1930. üzleti évről beszámoló, zárszámadás előterjesztése, nyereség felosztása, igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.

2. Tisztujtás.

3. Alapszabály 3. §-ának módosítása, illetve részvényátruházás költségének megszüntetése.

4. Részvény névérték leszállítása, módosításának alapszabályba foglalása, kapcsolatosan 3. és 4. § esetleges módosítása.

5. 10. §. módosítása, néhai Vrabely József ügyvezető igazgató állásának megszüntetése miatt.

6. 12. §. módosítása, igazgatósági létszám csökkentés, ezzel kapcsolatban igazgatóság határozatképességének megállapítása.

7. 14. §. módosítása, cégjegyzésként egy igazgatósági tagra való ruházása.

8. Bejelentés alaptőke 50 százaléka-

nak elvesztése tárgyában.

9. Igazgatóság elnökének tiszteletdíja  
Igazgatóság.

### Intelligens leányt

fogorvosi assistensnőnek kiképeznek.  
Cím: Szt. István-tér 5.

Máj. 25-től máj. 31-ig  
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és  
Dr. Geiringer János  
gyógyszerész patikája tart  
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész  
vasárnap délután is nyitva  
áll a közönség rendelkezésére.

### Üzletáthelyezés.

Nagybecsű vevőim szíves tudomására hozom, hogy üzletemet május 1-től kezdve a szemben lévő Reiter-féle házba, **Mátyás kir. tér 1. sz.** alá helyeztem át. — Uri divat műhelyemben az az eddiginél is olcsóbban, a legjobb anyagokkal és divat szövetekkel állok a közönség rendelkezésére.

Tisztelettel **Horváth Károly** uri szabó.  
Baja, Mátyás kir. tér 1.

## Pörköltkávé olcsóság!

Az eddig közismert kiváló minőségű kávéink mellett egy olcsóbb, de kitűnő zamatu kávé keveréket sikerült forgalomba hozni és ebből

**10 dg. 68 fillér**

**Nemes és Stráhl**

fűszer- és csemegekereskedésben.

## Stanzolt dobozokat

egy és több színben, nagyon szép kivitelben készít a

► **CORVIN-NYOMDA, BAJA** ◄

Mátyás király-tér 10 — Járásbírósággal szemben. — Telefon 164 szám.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyor.sajátján Baján.

## Bajai és Dely Cementárugyár

(ezelőtt: Bajai Cementárugyár R.-T.)

**BAJA.**

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-utca 13. Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait:

Mozaiklapokat, cementlapokat, cement-cserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítéseket és mindenféle cementarut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben.

Állandó raktáron:

**Uzodi dunakavics, portland-cement, műközuzalék, cementfesték.**

### Hölgyek figyelmébe!

„Dauerwellen“

már 10—15 P-ért lehet 6 hónapra szóló  
**tartósgépondolást**

csináltatni Baján

**Kemény hölgyfodrásznál,**  
a berlini Henkel tartóshullámosítógépek  
magyarországi vezérképviselőjénél.

Nézzé meg saját gyártmányu

**P 5 80-as**

mosdóállványunkat.

**UTRY PÁL FIAI.**

### KENDER ISTVÁN

szobrászati műterme

Baja, Erzsébet királyné-u. 21.

(az udvarban)

Vállalom épületek külső és belső díszítését, egyházi és világi szobrok, síremlékek készítését. — Raktáron tartok különféle szobrokat, kerti törpéket és dísz tárgyakat.

**Külföldi épületdíszeket,**  
könnyű stukkó mennyezet-  
díszítéseket,

u. m. rozetták, sarkok, párkányok, lécek  
stb. javítást, átfestést jutányos árban.

1931. v. ghtói 4591 szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezen-  
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir.  
törvényszéknek 1930 évi P. 8077 szá-  
mu végzése következtében dr. Lindner  
Oszkár budapesti lakos ügyvéd által  
képviseelt Vacuum Oil Company javára  
387 P. 42 f. tőke és több követelés  
járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró-  
ság fenti sz. végzésével elrendelt kielé-  
gítési végrehajtás folytán végrehaj-  
tást szenvedőnél 1931. évi márc. hó  
20 án lefoglalt 2600 P-re becsült in-  
góságokra a bajai kir. járásbíró-  
ság fenti számú végzése folytán az  
árverés elrendeltetvén.

Végrehajtatók, továbbá a foglalási  
jknnyvből ki nem tűnő más foglalta-  
tók javára is, de csak arra az esetre, ha ki-  
elégítési joguk ma is fennáll és ha elle-  
nik határozó hatályu igénykereset fo-  
lyamatban nincs, végrehajtást szen-  
vedő üzletében: Baján, Koppány-  
pusztán leendő megtartására határidőül  
1931. évi június hó 3-ik napjának  
déliutáni 6 órája tűztetik ki, amikor  
a bíróság lefoglalt bitorokat, 8  
darab tehenet, 1 lovat s egyéb ingó-  
ságokat a legtöbbet ígérőnek kész-  
pénzfizetés mellett, esetleg becsáron  
alul is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző  
10-ik napon költségek előlegezése  
mellett érdekeltek bírósági szakértőt  
kérhetnek az érték megállapítására.

Baja, 1931. évi május hó 15.

**Drescher**

kir. bíró, végrehajtó,  
mint bírósági kiküldött.

Uj seprő jól seper, de  
UTRY-gyártmányu  
szobaseprő mindig  
jól seper.

Ára: P. 0-76.

Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

Laptulajdonos:  
**Corvin-nyomda.**